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Stadtvertretung Ribnitz-Damgarten

PROTOKOLL

der 1. Sitzung des Ortsbeirates Klockenhagen der Stadtvertretung Ribnitz-Damgarten 
am 18.09.2019

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 21:05 Uhr

Tagungsort: Klockenhagen, Mecklenburger Straße 28, 18311 Ribnitz-Damgarten

Anwesenheit

Mitglieder

Herr Hannes Grunert anwesend

Herr Wolfram Kiupel anwesend

Herr Eckart Kreitlow anwesend

Frau Angelika Papenhagen anwesend

Herr Ralf Schneider anwesend

Herr Robert Schröder anwesend

Frau Ines Worm anwesend

Schriftführer

  Sandra Kelch anwesend

Tagesordnung

öffentlicher Teil:
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfä-

higkeit
2 Feststellung der Tagesordnung
3 Wahl des Vorsitzenden/der Vorsitzenden des Ortsbeirates Klockenhagen
4 Wahl des 1. Stellvertreters/der 1. Stellvertreterin des/der Vorsitzenden des Ortsbeirates 

Klockenhagen
5 Wahl des 2. Stellvertreters/der 2. Stellvertreterin des/der Vorsitzenden des Ortsbeirates 

Klockenhagen
6 Beratung zur Sitzungsfolge und den Sitzungsorten
7 Anfragen/Mitteilungen

nichtöffentlicher Teil:
8 Auskünfte/Mitteilungen
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähig-
keit

Gemäß Kommunalverfassung eröffnete Herr Kiupel, als ältestes Mitglied des Ortsbeirates die Sitzung, 
begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 
zu diesem Zeitpunkt 7 anwesenden Mitgliedern fest.

TOP 2 Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Fassung bestätigt.

TOP 3 Wahl des Vorsitzenden/der Vorsitzenden des Ortsbeirates Klockenhagen
Herr Schneider schlug Frau Worm vor. Weitere Vorschläge wurden nicht eingebracht.
Die Mitglieder des Ortsbeirates einigten sich auf eine öffentliche Abstimmung. 

Frau Worm wurde einstimmig zur Ortsbeiratsvorsitzenden gewählt.

Herr Kiupel verpflichtete Frau Worm durch Handschlag und übergab die Sitzungsleitung.

Frau Worm verpflichtete alle Mitglieder des Ortbeirates per Handschlag auf eine gewissenhafte Erfül-
lung ihrer Pflichten. 

TOP 4 Wahl des 1. Stellvertreters/der 1. Stellvertreterin des/der Vorsitzenden des Ortsbeirates 
Klockenhagen

Herr Kreitlow schlug Frau Papenhagen als 1. Stellvertreterin der Ortsbeiratsvorsitzenden vor. Frau 
Papenhagen schlug Herrn Grunert vor.
Auf Nachfrage erklärte Frau Papenhagen lieber die 2. Stellvertreterin der Ortsbeiratsvorsitzenden zu 
werden.

Herr Grunert wurde einstimmig zum 1. Stellvertreter der Ortsbeiratsvorsitzenden gewählt.

TOP 5 Wahl des 2. Stellvertreters/der 2. Stellvertreterin des/der Vorsitzenden des Ortsbeirates 
Klockenhagen

Frau Worm übernahm den Vorschlag Frau Papenhagen zur 2. Stellvertreterin der Ortsbeiratsvorsitzen-
den zu wählen. Weitere Vorschläge wurden nicht eingebracht.

Frau Papenhagen wurde einstimmig zur 2. Stellvertreterin der Ortsbeiratsvorsitzenden gewählt 

TOP 6 Beratung zur Sitzungsfolge und den Sitzungsorten
Die Sitzungstermine für das Jahr 2020 wurden durch die Ortbeiratsmitglieder übernommen. In 2019 
werden am 16.10. und am 27.11. Sitzungen stattfinden.
Als Sitzungsorte wurden Klockenhagen, Hirschburg und Altheide benannt. Die Sitzungsorte werden 
Frau Kelch vor der jeweiligen Sitzung durch die Ortsbeiratsvorsitzende mitgeteilt, damit die Einladun-
gen erstellt werden kann.
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Herr Kreitlow schlug außerdem vor in den wärmeren Monaten eine Fahrradtour durch die Ortsteile zu 
machen, um eventuellen Handlungsbedarf vor Ort zu sehen. Diesem Vorschlag wurde zugestimmt. 

TOP 7 Anfragen/Mitteilungen
Frau Papenhagen informierte darüber, dass Altheide am 01.01.2019 staatlich anerkannter Erholungsort 
wurde. Dies verpflichtet, daher wurde eine Einwohnerversammlung am 28.03.2019 in Altheide durch-
geführt. Die dort besprochenen Angelegenheiten, unter anderem der Parkplatz, die öffentliche Toilette 
und der Stromanschluss auf der Festwiese, wurden von Frau Papenhagen zusammengestellt und dem 
Ortsbeirat Klockenhagen vorgestellt. Diese Liste ist dem Protokoll als Anlage beigefügt und wird dem 
Bürgermeister zur Klärung der Fragen übergeben.

Herr Kreitlow schlug vor, Schwerpunkte für die Sitzungsperiode zu setzen. 
Er wünschte sich die Einrichtung eines Bürgerbusses der Bürger zum Einkaufen nach Ribnitz fahren 
könnte. Den Punkt Bestandschutz der Kita Klockenhagen sowie Einkaufsmöglichkeiten in Klockenha-
gen möchte er ebenfalls besprechen.

Herr Kiupel erklärte, dass beim Radweg zum Museum kein Verkehrsschild zum kreuzenden Radweg 
aufgestellt sei, dies sei auch am Standort Kreuzung Bernsteinsee/Pilzmuseum so. Die müsste nachge-
holt werden.

Herr Kiupel befürwortete die durch Frau Papenhagen geforderte Geschwindigkeitsbegrenzung für 
Altheide.
Außerdem erfragte Herr Kiupel, ob die Grundstücke im B-Plangebiet Achterberg 2 bereits zum Ver-
kauf angeboten werden. Frau Kelch verneinte dies. Im nächsten Jahr nach Abschluss der Erschlie-
ßungsarbeiten werden die Verkäufe starten. 

Frau Worm führt das vergangene Verfahren zum Thema Hochwasserschutz aus. Da es den Ortsbei-
ratsmitgliedern an Informationen fehlt, sollen diese nun eingeholt werden.

Frau Worm fragte nach dem Baubeginn des Mehrzweckhauses in Klockenhagen Freilichtmuseum 
nach. Frau Kelch antwortete das der Baubeginn voraussichtlich im November 2019 starte, Fertigstel-
lung sei dann voraussichtlich im Oktober 2020.

Herr Kiupel lobte das stattgefundene Strohfest. Die Veranstaltung auf dem Gut Klockenhagen sei bei 
den Bürgern gut angekommen und sollte wiederholt werden.

Frau Ines Worm Sandra Kelch
Vorsitz Protokollführung
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